

**В жизни всегда
есть место
подвигу!**

Герой – 1) выдающийся своей храбростью, самоотверженностью человек, совершающий подвиг.

2) главное действующее лицо литературного произведения;

3) лицо, воплощающее в себе характерные черты эпохи, среды.

Подвиг – героический поступок, требующий от человека особого отношения к происходящему, проявления таких качеств, как мужество, сила воли, любовь к людям и способность к самопожертвованию.

Портрет Героя

- Внешность
- Возраст
- Место рождения и жительства
- Профессия
- Качества характера

храбрость,
самоотверженность, доброта,
благородство, сострадание,
любовь к Родине и людям...

**Герой не храбрее
обычного человека, но
сохраняет храбрость
на пять минут дольше.**

Р. Эмерсон



Таня Савичева родилась 25 января 1930 года, выросла, как и её братья и сёстры, в Ленинграде. Таня была пятым и самым младшим ребёнком в семье — у неё было две сестры и два брата.

Эту девочку, которая не дожила и до 15 лет, всегда вспоминают в связи с блокадой Ленинграда. Она — символ тех страданий, которые перенесли все его жители. Её дневник, состоящий всего из девяти записей, передает весь ужас и чувство безнадежности, которые охватывали её душу, когда один за другим уходили все её близкие.

Александр Матвеевич Матросов (1924-1943) 19 лет



- Герой Советского Союза, рядовой пехоты. Совершил самоотверженный подвиг, закрыв своей грудью амбразуру немецкого дзота.

Николай Францевич Гастелло (1907-1941) 34 года



Вражеский снаряд повредил топливный бак, и Гастелло совершил *огненный таран* — направил горящую машину на механизированную колонну врага.

Саша Ершова



Около 10 лет назад вся страна была потрясена героическим поступком 8-летней девочки из Твери Саши Ершовой. Во время обрушения купола в московском аквапарке «Трансвааль», она, стоя под бетонными плитами в ледяной воде, несколько часов держала на руках трехлетнюю малышку.

За свой героический поступок Саша была награждена медалью «За спасение погибавших».

Герой России



Владимир Ильич Шарпатов родился 21 марта 1940 года.

Почётного звания Владимир Ильич был удостоен в 1996 году, благодаря проявленному мужеству и стойкости при побеге из плена. Будучи командиром самолёта ИЛ-76, он сделал принудительную посадку на аэродром вблизи города Кандагар в Афганистане. Больше года его экипаж пробыл в плену у талибов.

**Герой — это
обычный человек,
любой из нас.
Тот, кто храбр,
мужественен, добр,
любит людей и
трепетно относится
к своей Родине**

**«Невозможно всегда
быть героем, но всегда
можно оставаться
человеком».**

И. Гёте